

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО и РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ

ЧЕТВЕРГ

16

ОКТАБРЯ

1947 года.

Цена 20 коп.

ПРОТИВ ИМПЕРИАЛИЗМА, ЗА МИР, ЗА ДЕМОКРАТИЮ!

Пятого октября в «Правде» было помещено коммюнике об информационном совещании представителей некоторых коммунистических партий, состоявшемся в конце сентября в Польше. Были опубликованы также приняты на этом совещании декларация по вопросу о международном положении и революция об обмене опытом и координации деятельности.

Опубликованные документы имеют первостепенное политическое значение.

В совещании участвовали представители крупнейших коммунистических партий ряда европейских стран.

Были представлены компартии некоторых стран Центральной и Юго-Восточной Европы, обогатившие опытом руководства успешной борьбой рабочего класса и всех демократических сил против фашизма и реакцией, играющие авангардную роль в странах, которые уже вырвались из тисков иностранного империалистического господства и заложили прочную основу нового, свободного, демократического развития. А именно: компартия Югославии, Болгарская рабочая партия (коммунистов), компартия Румынии, Венгерская коммунистическая партия, Польская рабочая партия, компартия Чехословакии.

В совещании приняли участие также представители влиятельных и авторитетных в массах коммунистических партий Франции и Италии — тех западноевропейских стран, которые являются в настоящее время объектом особенно усиленного внимания со стороны американских империалистических правящих кругов.

В совещании участвовали также представители Всесоюзной коммунистической партии (большевиков) — героической, победоносной партии Ленина — Сталина, тридцать лет стоящей во главе первого в мире великого социалистического государства, сплотившей многомиллионный советский народ под знаменами коммунизма.

Совещание единодушно отметило, что в условиях нынешней международной обстановки и усиления агрессивной активности империалистической реакции дальнейшая разобщенность коммунистических партий, отсутствие связей между ними были бы неправильны и вредны. Это могло бы привести лишь к серьезному ущербу для дела рабочего класса. Опыт показал, что существует прямая потребность в обмене опытом и координации действий отдельных партий. Исходя из этого, совещание приняло решение создать Информационное бюро из представителей Центральных Комитетов партий, участвовавших в совещании, с последующим местопребыванием в г. Белграде (Югославия). Было решено возложить на Информационное бюро задачу ор-

ганизовать обмен опытом и, в случае необходимости, координировать деятельность коммунистических партий на основе их взаимного согласия. Информационное бюро будет издавать свой печатный орган.

Совещание представителей девяти компартий заслушало информационные сообщения о деятельности Центральных Комитетов партий, представленных на совещании. О деятельности ЦК ВКП(б) сообщение сделал тов. Г. М. Маленков.

Доклад о международном положении сделал тов. А. А. Жданов.

Обменявшись мнениями по этому докладу, участники совещания полностью согласовали свои взгляды на нынешнюю международную обстановку и вытекающие из нее задачи и единодушно приняли декларацию по вопросу о международном положении.

Принятая совещанием декларация содержит глубокий марксистский анализ тех существенных изменений, которые произошли в международной обстановке в итоге второй мировой войны и в послевоенный период.

Уже в ходе войны против фашистских агрессоров в лагере антигитлеровской коалиции держав существовало глубокое различие в определении как целей войны, так и задач послевоенного устройства мира. Советский Союз и демократические страны стремились к восстановлению и укреплению демократических начал, к полной ликвидации фашизма, к созданию условий, исключающих возможность повторения германской империалистической агрессии. Советский Союз и демократические страны стремились, тем самым, к обеспечению всестороннего и длительного сотрудничества народов, освобожденных от фашистской угрозы.

В противоположность этой установке такие капиталистические державы, как США и Англия, ставили перед собой в войне лишь цель извращения их от конкурентов на мировых рынках — Германии и Японии, открыто посягавших на их колонии и «сферы влияния». Соединенные Штаты Америки в союзе с Англией стремились утвердить в мире свое господствующее положение. Они не были и не могли быть заинтересованы в уничтожении фашизма и в торжестве демократических начал.

Это коренное различие в определении целей войны и задач послевоенного устройства неизбежно углубилось в послевоенный период.

В результате разгрома гитлеризма, в котором решающую роль сыграл Советский Союз, оказавший могучую поддержку демократическим силам в Европе, из империалистической цепи вывалили страны новой мировой демократии.

Силы капитализма в целом ослабли, силы социализма и демократии укрепились.

В обстановке дальнейшего обострения общего кризиса капитализма развернулась борьба двух противоположных лагерей — империалистического во главе с США, с программой установления мирового господства американского империализма и разгрома демократии, и антиимпериалистического, демократического — в лице СССР и стран новой демократии, имеющего своей основной целью подрыв империализма, укрепление демократии, ликвидацию остатков фашизма.

Империалистический лагерь не может не ощущать общего ослабления позиций капитализма. Советский Союз и страны новой демократии являются серьезной помехой на пути осуществления империалистических планов, на пути завоевания мирового господства. Это повышает агрессивную активность антидемократических сил и их главного оплота — империализма США.

Используя всевозможные средства давления и нажима, подкупая долларом и запугивая атомной бомбой, пуская в ход весь богатый арсенал тактических средств, вымогательство, шантаж, обман, мобилизуя предателей дела рабочего класса из числа правых социалистов, в первую очередь руководящие круги английских лейбористов и французских социалистов, империалистические силы развертывают свою агрессивную активность одновременно по всем направлениям. Они проводят и военно-стратегические мероприятия, осуществляют экономическую экспансию, ведут идеологическую борьбу. Одним из проявлений этой повышенной империалистической активности является распространение в США, в Англии и в других странах преступной пропаганды поджигателей новой войны.

Однако американская империалистическая экспансия одерживает успехи лишь там, где она не встречает должного сопротивления. В тех странах, где империализм в состоянии опереться на предателей национальных интересов, будь то социалистические блемы или лейбористские бевны, которые, рабоплебствуя перед американским капиталом, сами толкают свои страны на путь вассальной зависимости от США, — там создается реальная угроза утверждения долларовой рабства.

Декларация совещания подчеркивает, что там, где антиимпериалистические и демократические силы проявят необходимую сплоченность и сумеют дать отпор наступлению американского империализма и его лакеям из числа правых социалистов, — там будут сорваны любые экспансионистские планы.

Окончание на 2-й стр.

СИЛЫ ДЕМОКРАТИИ НЕПОБЕДИМЫ!

Народы мира не хотят войны

Колхозники и интеллигенция Малышевского сельсовета единодушно приветствуют Декларацию совещания девяти компартий.

— В Декларации выражена воля всех свободных народов, борющихся за дело мира во всем мире, — говорит председатель сельского совета т. Шаркова, — Нам понятны замыслы реакционных сил. Они хотят свергнуть человечество в новую войну. Но им этого сделать не удастся. Народы мира не хотят войны и об-

единяются вокруг сил демократии, которые значительно превосходят силы реакции.

С большим удовлетворением читают трудящиеся деревни газеты с коммюнике совещания представителей девяти коммунистических партий. Стремясь практическим делом ответить на новый шаг к объединению сил демократии, они еще усиленнее берутся за завершение сельскохозяйственных работ.

Планы агрессоров потерпят крах

Выступая на беседе учителей и студентов техникума Министерства путей сообщения, преподаватель тов. Зеленов сказал:

— Декларация представителей коммунистических партий еще раз показала, что коммунисты всегда служили и служат интересам народа. В эти дни, когда империалисты готовят новую вой-

ну, коммунисты правильно и своевременно приняли решения, направленные против агрессоров подобных Черчиллю, Маршаллу, Бисну. Поэтому я выражу общее мнение, если скажу, что все старания империалистов навязать новую войну — напрасны.

В. Семенова.

Коммунисты — защитники мира и безопасности

Работники суда и прокуратуры оживленно обсуждали опубликованные в печати сообщения о совещании коммунистических партий.

Выступая в речах, тов. Страдов сказал:

— Коммунисты являются неутомимыми борцами за мир и демократию. Опираясь на поддержку простых людей, рабочих и крестьян всех стран, они сумеют защитить народы от новой вос-

пешней опасности. Каждому понятно, что американские и английские империалисты, стремящиеся стать властителями мира, со страхом смотрят на то, как множатся силы демократии, как растут и крепнут коммунистические партии.

Работники суда и прокуратуры единодушно одобрили решения совещания представителей девяти коммунистических партий.

С. Уткин.

Будем работать еще лучше

Как только были получены центральные газеты, в которых была опубликована Декларация девяти коммунистических партий, я собрала сотрудников отдела и подробно зачитала этот исторический документ.

П. отсутствующие с огромным вниманием прослушали это сообщение, и горячо приветствуя Декларацию девяти коммунистичес-

ких партий, решили работать еще лучше на своем посту, еще внимательнее соблюдать интересы и запросы инвалидов войны и труда. Всеми силами вместе с коммунистами отстаивать дело мира и безопасности во всем мире.

М. Середкина, зав. районным отделом социального обеспечения.

Подготовка к выборам в местные Советы

Сергей Васильевич Запруднов выдвинут в члены областной избирательной комиссии

13 октября состоялось общее собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих отдела главного энергетика завода имени Каркиж.

Председатель цехового комитета профсоюза тов. Хуляков представил слово секретарю горкома ВКП(б) тов. Селову, который коротко сказал о том, что 21 декабря состоятся выборы в местные Советы в Российской Федерации, советские люди отдадут свой голос за лучших сынов и дочерей нашего народа, преданных делу Ленина — Сталина, бесконечно любящих свой народ, большевистскую партию, нашу дорогую социалистическую Отчизну.

С выдвинутым кандидатурой в члены областной избирательной комиссии выступили г.т. Хуляков и Овчинников. Они рекомендовали собранью кандидатуру заместителя начальника энергосеха Сергея Васильевича Запруднова — умелого хозяйственного руководителя, прекрасного общественного деятеля, отзывчивого товарища.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие отдела главного энергетика единодушно проголосовали за Сергея Васильевича Запруднова, выдвинув его в члены областной избирательной комиссии.

ИЗУЧАЮТ ПОЛОЖЕНИЕ О ВЫБОРАХ

Во всех цехах Эскаваторного завода приступили к изучению «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и по ельковские Советы депутатов трудящихся РСФСР». Здесь ежедневно в обеден-

ные перерывы можно видеть агитаторов с газетами в руках, помогающих рабочим разобраться в каждом пункте Положения, рассказывающих о превосходстве нашей советской демократии над буржуазной.

Н. Лузев.

ПРОТИВ ИМПЕРИАЛИЗМА, ЗА МИР, ЗА ДЕМОКРАТИЮ!

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Шумная истерика империалистических пропагандистов, изошленные вопли о «коммунистической опасности» отнюдь не свидетельствуют о силе реакционного лагеря.

«Необходимо иметь в виду, что между желанием империалистов развязать новую в Ину и возможностью организовать такую войну — дистанция огромного размера. Народы мира не хотят войны. Силы, стоящие за мир, настолько значительны и велики, что если эти силы будут союзными и твердыми в деле защиты мира, если они проявят выдержку и твердость, то планы агрессоров потерпят полный крах» (из декларации совещания).

В новой послевоенной обстановке прямой и священной обязанностью коммунистических партий является взять в свои руки знамя защиты национальной независимости и суверенитета своих стран от наглых посягательств со стороны империалистических монополий.

Если коммунистические партии будут крепко стоять на своих позициях, на страже демократии, свободы и независимости своих стран, если они не дадут себя запугать и маневрировать шумихой империалистической агентуры, если они сумеют в своей борьбе возглавить все демократические и патристические силы народа, готовые отстаивать дело чести и национальной независимости, то любые империалистические планы захвата стран Европы и Азии будут обречены на бесславный провал.

Декларация совещания девяти компартий с особой силой подчеркивает, что «главным опасением для рабочего класса сейчас заключается в недооценке своих сил и в переоценке сил империалистического лагеря».

Силы демократии и социализма неизмеримо выросли в результате второй мировой войны. Как бы ни бесновались реакционеры и их приспосылки, нельзя не считаться с историческими фактами. А эти факты говорят о том, что если в конце первой мировой войны произошел первый серьезный провал империалистической цели и на одной шестой части мира возникло могучее советское социалистическое государство, то вторая мировая война привнесла капиталистическому миру новое серьезное поражение. Выбывши из строя два вооруженные до зубов империалистические, милитаристические государства, которые международная реакция рассчитывала и пользоваться против Советского Союза. Родился в огне антифашистской борьбы страны новой демократии, вырвавшиеся из империалистической кабоды и закладывающие основы своего развития по социалистическому пути.

В империалистическом лагере сообщение о совещании представителей девяти коммунистических партий вызвало удивленную болтовню в печати о «возрождении Коминтерна».

Опубликованные документы ясно говорят о том, что учреждение Информационного бюро из представителей некоторых коммунистических партий отнюдь не означает восстановления единой всемирной коммунистической организации с централизованным руководством, какой являлся в свое время Коммунистический Интернационал.

Как известно, Коммунистический Интернационал был распущен по взаимному согласию компартий в 1943 году в соответствии с условиями и требованиями исторической обстановки. За время, прошедшее с момента роспуска Коминтерна, коммунистические партии отдельных стран значительно выросли, укрепились, усилили свое влияние в массах. Таким образом, роспуск Коминтерна полностью себя оправдал и сыграл положительную роль в развитии рабочего движения. Был положен конец клевете противников коммунизма о том, что компартии действуют якобы не в интересах своего народа, а по приказу извне, произошло значительное организационное укрепление самостоятельных коммунистических партий, Коминтерн сыграл свою положительную роль в деле выращивания лидеров рабочего класса, давно уже стал пробрденным этапом в истории развития международного рабочего движения. Возвращаться теперь к Коминтерну значило бы идти назад, а не вперед. Этого не могут понять перепуганные насмерть поджигатели войны вроде Черчилля и ему подобных. Но это легко понять всякому, кто дорожит делом упрочения мира и сотрудничества народов, делом укрепления независимости и суверенитета наций, делом укрепления социализма и демократии.

Выдающаяся роль коммунистов в антифашистской борьбе, которая одновременно являлась борьбой за национальное освобождение и возрождение многих европейских народов, пораженных гитлеровскими оккупантами, завоевала им прочный авторитет у миллионов «простых людей» в Европе. Испытав коммунистов в огне борьбы и сотрудничества с фашизмом, эти миллионы «простых людей», честные патриоты и демократы, убедились, что коммунисты заслуживают доверия народа.

«Рост влияния коммунистов, — говорил товарищ Сталин, — нельзя считать случайностью. Он представляет вполне закономерное явление. Влияние коммунистов выросло потому, что в тяжелые годы го податва фашизма в Европе коммунисты оказались надежными, смелыми, самоотверженными борцами про-

тив фашистского режима, за свободу народов».

Конференция представителей девяти коммунистических партий, собравшаяся в новой обстановке наступления империалистической реакции на суверенные права, на свободу и независимость народов, еще раз показывает теперь всему миру, что именно коммунисты были и остаются наиболее надежными и верными борцами за свободу, за национальный суверенитет, за демократию, за мир.

Буржуазная печать подняла шум и тревогу по поводу решений конференции девяти компартий. «Нью-Йорк таймс» и «Манчестер гардиан», «Дейли мейл» и «Фигаро» с отчаянием перекрикивают друг друга, болтая о «коммунистической опасности», коммунистическом «заговоре». Им вторят господа черчилли и черчиллеподобные политики империализма.

В чем дело, господа? По какому случаю тревога?

Они, оказывается, возмущены прежде всего тем, что представители девяти компартий решили собраться на конференцию и организовали Информационное бюро. Но что же тут особенного? Социалисты девятнадцати стран совместно с лейбористами имели уже за последнее время две конференции и успели уже восстановить свой Интернационал как руководящий международный центр этих партий. Это известно всем. Спрашивается: почему коммунистам отказывают в таком же праве? Почему коммунисты не могут иметь конференцию своих партий и организовать хотя бы Информационное бюро для обычных опытов? Ну-ка, «демократы» «Нью-Йорк таймс» и «Манчестер гардиан», отвечайте!

Они возмущены, далее, тем, что конференция девяти компартий поставила себе целью организовать сопротивление против поджигателей войны и не дать им спровоцировать новую войну. Ну что тут плохого? Разве не ясно, что если вы, господа, являетесь сторонниками мира, вы должны приветствовать эту миролюбивую цель коммунистов? Не находите ли, господа, что, поднимая тревогу по поводу решений конференции девяти компартий, вы нечаянно разоблачаете себя как сторонников войны и врагов мира?

Они возмущены, наконец, тем, что конференция коммунистов считает нужным организовать сопротивление против американского плана порабощения европейских стран. Но что тут плохого? Неужели вы стоите за порабощение европейских стран, против независимости и суверенитета этих стран? Но согласитесь, господа, что ваш образ действий в данном случае не делает чести вашему «демократизму».

(Передовая статья «Правды» за 10 октября 1947 г.)



Недавно в большом зале Ленинградской государственной филармонии состоялся концерт учащихся ленинградских музыкальных училищ. В концерте приняли участие лучшие исполнители районных музыкальных школ-десятилеток, музыкального и хорового училищ.

На сцене: ученица VI класса детской музыкальной школы Петроградского района Антонина Казаринова исполняет «Размышление» Чайковского.

Фото В. Федосеева.

Прессклипе ТАСС

Избы-читальни к 30-й годовщине Октября

Дейтельно готовятся к встрече 30-й годовщины Октября сельские избы-читальни. Заведующая Красно-Гривской избы-читальней тов. Кожина привела в порядок помещение. Организовала драмкружок, который готовит пьесу А. Корнейчука «Приезжайте в Звонково».

Молодежь Великовского сельсовета готовит большой концерт самодеятельности. В Больше-Высоковской избы-читальне группа сельской интеллигенции под руководством врача тов. Смирнова репетирует пьесу К. Симонова «Русские люди». Интеллигенция села горит желанием, чтобы как можно лучше, увлекательней и культурно обслужить колхозников в праздничные дни. Увеселительные вечера с постановками и концертами готовятся в Бельковской и Оспповской избах-читальнях.

Но не все заведующие изба-читальнями проявляют инициативу в этом деле. Почти ничего не делается в подготовке к празднику в избах-читальнях Ивано-Элинского и Смоленского сельсоветов. Здесь даже не оборудованы и не при-

ведены в праздничный вид сами помещения, не говоря уже о какой-либо самодеятельности. Руководители этих сельсоветов на запросы населения о быстрейшем ремонте культурных очагов отнекиваются одними обещаниями.

Несмотря на все возможности, плохо готовятся к празднику и в Решниковском сельсовете. Имеющийся драмкружок, пользовавшийся когда-то большой популярностью среди населения, распался. Зав. клубом тов. Малышев не проявляет инициативы и не подает надежды в оживлении культурно-массовой работы, не вовлекает в кружковую работу клуба интеллигенцию, которой больше чем достаточно на селе. Помещение клуба до сих пор не готово к работе в зимних условиях.

Дальше с таким положением мириться нельзя. Районный отдел культпросвета должен принять самые решительные меры к устранению недостатков и помочь сельским клубам и изба-читальням в оживлении культурно-массовой работы на селе.

А. Шабалин.

Смотр театрального искусства

В третьей декаде октября в городе будет проходить смотр театрального искусства. Во всех рабочих клубах состоятся вечера показа театральной самодеятельности. Клубные кружки выступят перед зрителями со своими лучшими репертуарами и покажут трудящимся свои достижения.

20 и 21 октября состоится смотр самодеятельности коллективов клуба металлистов, 25 октября — клуба имени Ленина, 28 — клуба имени Ногина. 1 ноября держит отчет художественная самодеятельность клуба Станкостроительного производства.

ФОТОВИТРИНЫ

Завком Эскаваторного завода к годовщине Октября готовит большую фотовитрину лучших людей коллектива. На витрине

будут фотографии 70 ветеранов завода, свыше 200 орденосцев, участников Великой Отечественной войны и стахановцев, переработавших годовые нормы.

Зам. отв. редактора К. Г. ГОРЮНОВ.

Копировщица Гурьева занесена в «Книгу почета»

Недавно решением комитета профсоюза завода имени Кирова в заводскую Книгу почета занесена копировщица тов. Гурьева. Ее трудовой путь пред-

ставляет собой замечательный пример последовательной борьбы за рост нормы выработки. Так в апреле тов. Гурьева дала три месячных задания, а

уже в августе и сентябре ее результаты труда увеличились на 20 процентов.

В. Семенова.

КОВРОВСКИЙ ЭСКАВАТОРНЫЙ ЗАВОД ПРОИЗВОДИТ НАБОР РАБОЧЕЙ СИЛЫ на временные работы по договорам на зимний период от 1 до 6 месяцев по следующим специальностям: токаря, формовщики, обрубщики литей, ковальцы, слесари, разнорабочие, грузчики, котельщики, кузнецы, молотобойцы, печники, штукатуры и другие. Одиночкам предоставляется общежитие. Обращаться в административный отдел, комната 4.

№ 212-05